

有市民反映常年居住市区却不能免费坐公交

# 老年优惠卡、爱心卡受益人群能否扩容?

□记者 王春霞

本报讯 公交老年优惠卡、爱心卡是针对年满60岁、70岁的老年人推出的惠民卡,然而它办理的对象仅限“市区城市规划区非农业户口”,不少达到年龄的老年人无法享受这项福利。3月13日,退休教师侯先生来到晚报热线办公室说:“现在已经取消农业户口和非农业户口的区别了,希望公交老年优惠卡、爱心卡的受益人群能够扩大。”

侯先生今年70岁,是叶县水寨乡一名退休教师。自从退休后,他就来到市区,跟随在市

区工作的儿子一起生活。看到市区不少老年人都在办理公交优惠卡、爱心卡,他很是羡慕,但由于他本人的户口在叶县农村,不符合办理条件,故而一直无法办理。近日,我市公交老年优惠卡、爱心卡可以常年办理的消息,再次引起了他的关注。

他说:“国家已经取消农业户口和非农业户口的区别,感觉(公交卡)这个限制条件太窄,是对城市和农村老年人进行区别对待。现在拥有县

爱心卡,希望有关部门能够考虑扩大一下办理范围,让这部分老年人也能享受到这项福利措施。”

无独有偶。家住卫东区鸿鹰街道大营社区的何老太也向晚报反映了同样的问题。何老太今年73岁,属于大营社区居民,但由于持有的是农业户口,一直无法办理公交老年爱心卡,无法享受免费乘坐公交的福利。何老太说,像她这种生活在市区,但持有农业户口的老年人也不少,希望有关部门能考虑将他们这部分老年人也纳入到办卡范围。

记者了解到,早在2015年

7月,河南省已宣布取消农业户口与非农业户口性质区分,全省户口统一登记为“居民户口”,对居民自愿更换户口簿的,公安机关应当按规定予以换发。

记者昨天与市公交总公司公交卡管理中心的负责人白慧联系,转述了上述两位老年人的建议和心声。白慧表示,我市公交老年优惠卡、爱心卡的办理对象是由市政府发文确定的,目前公司只能严格执行这一规定。她同时表示,感谢市民提出建议,她会向公司领导及上级主管部门反映市民的建议。

## 供热部门今起停热 请及时办理停热事宜

□记者 王桂星

本报讯 昨天,记者从平顶山热力集团了解到,我市2017—2018年度采暖季已于今天0时结束。从今天开始,该公司将陆续停止为用户供热,请有关热力用户根据自身情况,及时与该公司办理停热及热费结算事宜。老城区需要继续用热的用户,请及时与该集团供热有限公司联系办理有关手续。老城区供热服务咨询电话为2110000,新城区供热服务咨询电话为3110000。

## 小区遗留建筑垃圾 多年无人清理

□记者 燕亚男

本报讯 昨天,家住市区湛南路西段倾城小区的陶先生向晚报热线反映,小区20号楼东侧有很多建筑垃圾,很长时间没人清理,不仅影响环境,还阻碍居民通行。

昨天上午,记者来到该小区20号楼东侧,只见地上堆满了黄土和大砖块,还有一些居民倒的装修垃圾。20号楼的居民如果往小区南边走,只能从这些建筑垃圾上通过或者绕行,不少居民图省事就从建筑垃圾的边沿过。一位经过此处的居民告诉记者:“这里本来应该是条水泥路,但是不知道为什么一直没有修,北边的路都硬化完了,就到20号楼没修。”

随后,记者拨打了负责该小区物业的市鑫成物业服务有限公司电话,一位曹姓经理表示,20号楼东侧居民倒的生活垃圾和装修垃圾只要够车都拉走了,现有的垃圾是开发商平顶山市润天房地产开发有限公司遗留下的建筑垃圾。鑫成物业自2015年9月进驻倾城小区时这些建筑垃圾就存在,“开发商对整个小区的西边都没有规范,因为牵扯到路面硬化和绿化的问题,我们已经多次跟开发商协商,一直没有得到解决。直到现在,我们还在积极协调此事。”

根据曹经理提供的联系方式,记者联系到平顶山市润天房地产开发有限公司的王经理,他说:“20号楼东侧的问题存在很长时间了,我会跟公司反映,看到底是公司出面解决还是让物业来处理。”



## 湿地公园来了保洁“大力士”

昨天,多功能清扫车在进行园区道路保洁。当日,一辆多功能清扫车开始在市白鹭洲国家城市湿地公园投入使用。据介绍,这辆清扫车具有清扫、冲洗、密闭运输垃圾等多项功能,不仅彻底消除了保洁带来的扬尘,而且能抵得上20个工人。

本报记者 李平福

# 鲁山县仓头乡现“神龟”奇石

□记者 胡耀华/文图

本报讯 近日,鲁山县仓头乡出现一奇石“神龟”的消息像长了翅膀,传遍不少村落。“简直太像了”“真是稀奇”。3月13日下午,面对这一庞然大物,前往看稀奇的村民禁不住为大自然的鬼斧神工啧啧称奇。

奇石“神龟”“安身”于仓头乡下仓头村村委院内。该“龟”背部直径约1.3米,厚约0.7米,重约1吨,特别是“龟”背部,在龟头、龟足、龟尾映衬下显得栩栩如生。更加称奇的是,该“龟”尾巴旁边还有一个指头粗的小圆孔,村民们把该

圆孔称为龟的“肛门”,致使该“龟”被人传得更加神乎其神。仓头乡下仓头村村委会委员辛增太告诉记者,该“龟”出现在3月7日,当时村里组织人员在村前大河内清理河道时,发现两个长约两米的长形石条。由于该河内几乎没有大型石头,村民们想将石条挖出地面备用。为了搜寻更多的石条,在挖完两石条后,挖掘机在出现石条的上方约10米远处又深挖了几下,结果一个酷似龟的石头被挖了出来。

“当时惊动了很多人。”下仓头村一村民说,有人称这是“神龟”,是村上的“镇村”之宝,刚从河内挖出时有人还现场燃



“神龟”奇石

放了鞭炮。为了将该“龟”保护起来,村民们将其安放在了村委会院内,吸引不少人前往观

看。仓头乡李窑村80岁的李新安指着该“龟”说,他见过很多奇石,从没见过如此逼真的。



## 男子倒地 众人帮扶

3月13日晚11时许,市区建设路与迎宾路交叉口附近数名市民帮助了一名倒在马路中间的男子。

当天,记者在这里看到,一名男子仰面躺在马路中间的斑马线上,一动不动,过往的市民纷纷掏出手机拨打110报警,这时车牌号为豫DT0001和豫DT1209的两位出租车司机快速下车,试图叫醒这名男子,但这名男子没有任何意识,两位司机就与两名路过的市民一起将该男子抬离危险的马路,并等候民警的到来。

11时30分左右,光明路派出所两位民警来到现场。随后,民警呼叫120,把男子送往医院。

本报记者 禹舸 摄